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ORDONNANCEMENT

LE RESEAU POTENTIEL-TACHES

Historiquement, la Méthode des Potentiels Métra a été mise au point en France en 1958 pour la

;o:;sRTrTucTion d'une centrale nucléaire, la méthode M.P.M. a beaucoup d'analogie avec la méthode
ERT.

Les différences principales enfre les méthodes P.ER.T. et MPM. :

-les tdches sont représentées par des figures géométriques

-les contraintes entre celles-ci sont représentées par des vecteurs.

= La notion de téche fictive disparalt
s La représentation graphique est unique.
= Ajouter, supprimer ou modifier une contrainte ne modifie pas le graphe initial.

s La construction est facile

La méthode M.P.M. s'appuie en grande partie sur une représentation graphique.
Un graphe MP.M. est constitué par des tdches et des arcs.

Légende
Tache : déroulement dans iz temps d'une opération. La tdche est pénalisante Code | Durée
cor eliz demande toujours une certaine durée, des moyens et colite de Df_b[m Fin tot
- FIs RS 0!
fargent. En général, elie est symbolisée par un rectangle dans lequel est TN e
- | 54 4 i = . = ’ - - ’ n
indigué F'action a cffectuer, le temps de réalisation, les dates de début au tard
Marge Marge
libre totale

plus 157 et au plus tard ainsi que les marges libres et fotales de cefte tdche.

Arc : il d&Finit la dépendance entre deux taches et est symbolisé par un vecteur. (La durée d'un
arc n'est pas obligatoirement nulle. Elle est fonction du Type de liaison et de contrainte).

Exemple (tdches et successions de tdches)

: Code: une lettre par Bl
| exemple remplace le nom de
| la tAche trop long a écrire
| Durée : temps nécessaire 2 D 1
i. pour effectuer la tdche 0
‘ c.{3
Légende
Code Durée
Début 157 : date de début de la tdche au plus 15t. Début | Fintot
Début tard : date de début de la tdche au plus tard Déh;u Pibard
Fin 161 : date de fin de la tdche au plus 1ot '\’:af;?': Marge
libre totale

Fin tard : date de fin de la tdche au plus tard
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De gauche d droite, des taches précédentes
vers les tdches suivantes.

3. Quand il y a ambiguité (voir exemple ci-
dessous pour la tdche D, illustré ci-contre )

4. On termine ce premier traitement avec la
date au plus 16t de la fin de la derniére tache
du projet,

5. Iciil s'agit de D, et sa date de fin de tdche
au plus tot est 8

- e e

On commence d‘abord par Ies dates au plus tot

Date au plus t6t (C)
Date au plus tét (A)
Date au plus tat (B)

Date au plus 6t (D)

_ = !
<9z

-“457m
Ertie

wis on reprend & & partir de la der" iere ta he'ftct“@

_je’r au plus tard est defm!e comme eﬁan’r egale ala date de fin de
; ' projet au plus 15t R R T

Date au plus tard (B)
Date au plus tard (A)

Date zu plus tard (C)
Date au plus tard {D) ;

=

)—4_____‘_._.__.._,._'_- +

7. Et |'on remonte le temps de nos féches,
de la derniére a la premiére

8. On recalcule les dates au plus tard
(début et fin).

B; Quand il y a ambiguité (voir exemple ci-
dessous pour la tdche A, illustré ci-confre)

1) Caleuls au plus 8t : de gauche & droite en
prenant le MAX des dates au plus 15t de fin de
téche de tous les prédécesseurs

2) Caleuls au plus tard : de droite a gauche,
en prenant le MIN des dates au plus tard de
début de tous les successeurs

Sens du raisonnement

~
w

|
i

Sens du raisonnement
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Marge libre d' Une Tache

possible de Prendre 4 la fin d'une tdche ne possible de prendre avant le début d'une

9énérant aucun retard pour la ou-les téches tdche sans générer aucun retardsur-la-fin
qui fui succédent

marge qu'il est Marge totale d'une tache : marge qu'il est

du projet
Date au plus #t (C) F OF TACHE
Date au plus 1t (D) D‘hmw:‘:wsw‘m -D:':' < :c:: W ':u oy rlus
: wr ) o1 (=)
I AR el — e lamps
: I
e _ }
: N MBERGE |
‘ I
L5 R _— o sl |
On prendra donc ici la plus petite marge e 2 G2
libre entre D et ses successeurs (A, B “ e
et C), donc la marge libre entre D et C |
! Marge Hibre fache Tt l Marge fofale tache T :
. MIN [date début qu plus 16t de Tous les (T+1) | | [Fin au plus tard de (T) - fin au plus 161 de (T)] 1
: - date fin c{u plus 16t de (T)] .' Calcul facile car en colonne
'Pour‘ A 1 0=Min(2-2;2-2) lPour C:2-7-5 Ih‘-’our‘ A:0=2-2 Pour C : 2=7-5 i
'Pour B:0=7-7 Pour D : inconnu \Pour B = 0=7-7 Pour D : 0=8-8 {
5 B "5
- 2 A 7_~
2 {7
A i A 2 o \(') % D i
0 8 B 7|8
0 8 7 S -
) (@) Q

est nu!lz Cestle chemm don‘r depznd la durée du pmsuoa:prmd du retard sur laréa lsahon
de ces tdches la durée globale du projet est allongee**—““‘—‘

Sur un graphe, il peut exister plusieurs chemir

nt alors 'rousla méme durée
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> Qi que sy 2 configuration du projet. Chogue grophe MPAL devea aveir >
Y Une seule tiche de dédet de darée O

v Etmsdcﬁchtdcﬁa&m?*“o
¥ Sicen'est pas ie cas & wous de créer ces tiches artificielies; mais nécessaires
¥ Une seule toche didut  indigue & guel moment e projet peut ou doit commencer.
Plusieurs tches peuvent diverge de cette étepe.
¥ Une seule tiche de fin .. plesieurs t3ches peuvent comverger vers cette étape.
e Il est interdit davoir plusieurs taches identigues sur le méme grophe.
| * Onpeut également, dans les graphes Simples. remplacer les vecteurs par un simple trait si cela
| ne nuit pas 3 la compréhension.

Taches successives : 2lies se dérouiant les unes & lo suite des qutres.

Exemple :
B ne peut commencer gue Si A eSt terminge.
C ne peut commancer que S\ A 2t B sont termingas
Remargue : en Tait dans cet exemple. B terminge suffit, sinon il y a redondance

Taches simulionées : eiles pauvent commancer an m@me temps depuis la fin d'une ou plusieurs

A 2 C | 4
Him {&-2 ; 2-1) —
O b4 i &
o S | 3
Deébut o | 2 i E & Fin
o o S Fag - o e @
B 4 i 3 3 4 — 4< A<
o | ¢ 'S / ole A
o “ &
o 8 L&) e

1) Calculez toutes ies dates au plus 15t
2) Calculez toutes les dates au pius tard

3) Calculez la marge totaie de
4) Calcuiez la marge libre de choguetiche =m0 e 00

5) Donnez iec ou les ch
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